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O tecido 6sseo apresenta um potencial de reparagdo extraordinario, executando processos que normalmente ocorrem
apenas durante a embriogénese. O processo de reparacdo 6ssea se inicia imediatamente apés a lesdo, quando o
sangue extravasado preenche o foco de fratura com células inflamatérias e fatores de crescimento, que ativam células
osteoprogenitoras. A esse respeito, ¢ CORRETO afirmar que

A) a musculatura aderida aos 0ossos emite ramos arteriais responsaveis por parte do aporte sanguineo nesse tecido.

B) a manipulacéo cirargica dos tecidos moles perifraturarios ndo interfere na cicatrizagao 6ssea, uma vez que existem
outras fontes de irrigacédo sanguinea.

C) aunido retardada e a ndo-unido 6ssea caracterizam-se pela auséncia de atividade osteogénica, podendo ser avali-
adas através de exames radioldgicos.

D) aremodelacdo 6ssea ocorre através da reabsorcao e da formacgdo 6ssea, intermediados, respectivamente, pelos
osteoblastos e osteoclastos.

E) a diafise de ossos longos é formada basicamente por 0sso esponjoso, rico em medula 6ssea vermelha, que exerce
funcdo de hematopoese.

Os sais biliares atuam no processo digestorio

A) emulsificando gorduras para a acdo de proteases.

B) formando uma emulséo, que € a separacao de dois liquidos imisciveis.
C) propiciando a agéo enzimética da lipase pancreatica.

D) no duodeno, permitindo a acdo da amilase em lipideos.

E) como cofatores das enteropeptidases da hidrélise de carboidratos.

Os homeotérmicos conseguem manter sua temperatura corporal constante na presenca de variac@es significativas de
temperatura ambiente. Essa caracteristica traz vantagens e desvantagens. Os homeotérmicos podem sobreviver em
uma ampla variedade de ambientes e podem ficar ativos no inverno. Sobre a fisiologia de manutencao da temperatura
corporal para os animais domésticos, assinale a alternativa CORRETA.

A) Esses animais variam a temperatura corporal de acordo com a variacao da temperatura do ambiente e controlam
essa variacao por métodos comportamentais.

B) Os animais homeotérmicos mantém sua temperatura corporal constante, mesmo que as temperaturas ambientais
variem significativamente. Esses animais podem viver em uma ampla variedade de ambientes, mantendo-se ativos no
inverno. Para isso, fazem uso de processos metabélicos que demandam grandes quantidades de energia.

C) Caes, equinos e bovinos sdo capazes de promover variacdo da temperatura corporal pela variagdo da temperatura
ambiental e por métodos comportamentais.

D) Os mamiferos e as aves sdo animais homeotérmicos, pois variam a temperatura corporal de acordo com a variagéo
da temperatura do ambiente. Controlam essa variagdo pela alternancia metabolica e ingestédo de dietas mais ou
menos caldricas.

E) Os animais homeotérmicos mantém sua temperatura corporal constante, mesmo que as temperaturas ambientais
variem significativamente. Esses animais podem viver em uma ampla variedade de ambientes, mantendo-se ativos no
inverno. Para isso, fazem uso de processos comportamentais e retiram calor da irradiacdo do ambiente.

O duodeno é a primeira porcéo do intestino delgado e esta situado na face caudal do estémago e figado. E acompa-
nhado longitudinalmente em sua por¢cdo médio-cranial pelo pancreas e tem fung¢des importantes no processo de conti-
nuacdo de quebra quimica das particulas dos alimentos, que sédo previamente quebrados na boca e no estbmago.
Nessa porcao do intestino é que se completa a digestdo enziméatica dos alimentos. Sobre a funcdo do duodeno no pro-
cesso de digestdo, assinale a alternativa CORRETA.

A) No duodeno ocorre a quebra quimica do alimento e o quimo recebe descargas significativas de HCI', o que facili-
ta a acdo dos sais e pigmentos biliares, responsaveis pela quebra das micelas de gorduras em moléculas meno-
res e passiveis de absorcéo pelas vilosidades intestinais.

B) No duodeno ocorre a degradacdo bacteriana das fibras de celulose, em que ha producdo de acidos graxos
volateis e, por conseguinte, producdo de aminoacidos absorviveis pela mucosa intestinal.

C) O duodeno de caes ndo tem acdo sobre a quebra dos nutrientes, que ocorre quando o alimento € misturado com
a saliva e principalmente pela acédo do acido cloridrico no estbmago de cdes e gatos, que sao especialistas em
obter energia a partir de dietas ricas em proteina animal.

D) No duodeno a proteina digestivel, os carboidratos e os aminoacidos sao reduzidos a aminoacidos, dipeptideos,
glicerol, &cidos graxos e monossacarideos. Os carboidratos sdo enzimaticamente degradados por enzimas
pancreaticas e as gorduras sédo quebradas pela agao detergente da bile despejada sobre o quimo, para posterior
acdo das lipases.

E) No duodeno ha absorcdo de agua e eletrélitos, além de fermentacdo da matéria organica ndo digerida pelo
estbmago. Nesse 6rgao existe a microbiota bacteriana, responsavel pela digestdo parcial de proteinas e resi-
duos de fibras presentes no quimo.
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5. A osteologia é o ramo da anatomia que se ocupa do estudo dos 0ssos que compdem o esqueleto. Sobre osteologia,
considere V para verdadeiro e F para falso para as afirmativas a seguir.

() O esqueleto € uma armacao de estruturas duras que suporta e protege os demais tecidos dos animais, sendo
constituido exclusivamente por 0ssos.

() O esqueleto axial é constituido por cranio, coluna vertebral, costelas e externo, além de articulacdes e tenddes.
() A substancia 6ssea ¢é formada pela parte organica e pela parte inorganica, com estreita relacao entre elas. A parte
orgéanica é formada por fibras colagenas, além de lacunas e canais que vao servir para conter células, vasos sangui-
neos e nervos.

() Dentre os ossos curtos, podemos citar os sesamoides, 0ssos do carpo e do tarso, fibula e patela. Sdo ossos com
corpos cuboides ou cilindricos que tém, entre suas fungfes, diminuir atrito entre estruturas, auxiliar na mudanca de
direcéo, além de atuar como alavanca para os tenddes.

() A substancia esponjosa apresenta espagos medulares, preenchidos por medula éssea, que formam a massa dos
0Ss0s curtos e das extremidades dos longos.

A sequéncia CORRETA é
A) F-F-V-F-F
B) F-V-V-F-V
C) V-V-V-F-F
D) V-F-V-F-V
E) F-F-V-V-V

6. O melhoramento animal é fortemente influenciado pelo potencial genético dos individuos e o ambiente estabelece o
limite superior para expressao dessa carga genética. Ndo é incomum identificarmos pesados investimentos em genéti-
ca sem, contudo, uma adequada sincronia com melhorias ambientais. Sobre o tema, marque a alternativa CORRETA.

A) Quanto maior a herdabilidade, maior é a passagem de genes dos pais para as progénies.

B) Caracteristicas com herdabilidades mais elevadas apresentam maior influéncia do gendétipo na manifestagéo do
fenétipo.

C) Quanto menor a herdabilidade, menor é a probabilidade de passagem dos genes dos pais para as progénies.

D) A herdabilidade mede o quanto da alteracao fenotipica é de responsabilidade dos genes dominantes, epistaticos
ou codominantes.

E) A herdabilidade mede o quanto da alteracdo genotipica é influenciada por genes dominantes, epistaticos ou
codominantes.

7. A eficiéncia da eritropoiese para manter a hematimetria dentro dos padrdes de normalidade das espécies € influenciada

A) pela acdo enzimatica da eritropoietina.

B) negativamente pelos niveis séricos de testosterona.

C) positivamente pelo estrogénio.

D) pelos niveis séricos de tiroxina.

E) exclusivamente pelo reaproveitamento de ferro proveniente da hemocaterese.

8. Sobre os cuidados durante e apds a coleta sanguinea, analise as afirmativas a seguir e marque verdadeiro (V) ou falso (F).

() O soro é obtido de amostras acondicionadas em EDTA.

() O congelamento de sangue total evita sua coagulagéo

() Uso de agulhas de fino calibre podem favorecer a hemdlise.

() Apos a centrifugagdo de amostras heparinizadas € possivel retirar o plasma.

A sequéncia CORRETA é

A) F-V-V-V
B) F~-F-V-F
C) F-F-V-V
D) V-F-V-V
E) V-V-V-F
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9. Sobre as lesbes renais proeminentes nos casos de choque, assinale a alternativa CORRETA.

A)

B)
C)
D)

E)

Tumefacao da cortical, com palidez, e, as vezes, estriagdes (correspondentes aos tdbulos isquémicos). A medu-
lar € mais escura devido aos cilindros de hemacias provocados pela hematuria e células descamadas dos tubu-
los necrdéticos.

Tumefacao da pelve, com palidez, e, as vezes, estriagbes (correspondentes aos tubulos isquémicos). A medular
€ mais escura devido aos cilindros de hemoglobina e células descamadas dos tibulos necroticos.

Tumefacao da cortical, com palidez, e, as vezes, estriagbes. A medular € mais escura devido aos cilindros de
hemacias e células descamadas dos tibulos necroticos.

Tumefacao da cortical, com palidez, e, as vezes, estriagbes. A medular € mais escura devido aos cilindros de
hemoglobina e células descamadas dos tibulos necréticos.

Tumefacao da cortical, com palidez, e, as vezes, estriacdes (correspondentes aos tlbulos isquémicos). A medula
€ mais escura devido aos cilindros de hemoglobina e células descamadas dos tubulos necroticos.

10. As células epiteliais encontram-se fortemente unidas, sendo necessaria uma forca consideravel para separa-las. Isso
se deve a acao

A)
B)
C)
D)
E)

do ATP, que se prende as membranas plasmaticas das células vizinhas.
dos desmossomos.

da substéancia intercelular.

dos centriolos.

da parede celular celulosica.

11. Sobre as diferencas entre os linfocitos B e T, assinale a alternativa CORRETA.

A)
B)
C)
D)

E)

Linfécito B: séo responsaveis pela imunidade celular, organismos estranhos ou células infectadas. Linfécito T:
sdo responsaveis pela imunidade humoral.

Linfécito T: ndo sao responsaveis pela imunidade celular, organismos estranhos ou células infectadas. Linfécito
B: sdo responsaveis pela imunodeficiéncia adquirida.

Linfécito T: sé@o responsaveis pela imunidade celular, organismos estranhos ou células infectadas. Linfécito B:
sao responsaveis pela imunidade humoral.

Linfocito T: séo responsaveis pela imunidade celular, organismos estranhos ou células ndo infectadas. Linfocito
B: ndo séo responsaveis pela imunidade humoral.

Linfocito € um tipo de célula epitelial, ou glébulo vermelho, presente no sangue, fabricado pela medula 6ssea
vermelha, através das células-tronco linfoides.

12. Na rotina de atendimento a animais de companhia, frequentemente torna-se necessario instituir tratamento com antimi-
crobianos. Muitas vezes, essa terapia € empirica, porém mesmo nessa condicdo, deve-se levar em consideracdo a
situacao clinica de cada paciente. Assinale a alternativa que contém um antimicrobiano contraindicado para fémeas
gestantes, devido a quelagéo de célcio.

A)
B)
C)
D)
E)

Gentamicina.
Cefalexina.
Clindamicina.
Trimetoprin.
Oxitetraciclina.

13. Os farmacos que atuam na contracdo da musculatura lisa do (tero sdo chamados de ocitécicos, que sao normalmente

usados em caso de inércia uterina, inducdo de trabalho de parto e abortamentos. Assinale a alternativa que contém
APENAS drogas ocitécicas.

Ocitocina, etanol e prostaglandina.
Ocitocina, ergonovina e sulfato de magnésio.
Prostaglandina, etanol e ergonovina.
Ocitocina, ergonovina e prostaglandina.
Prostaglandina, ergonovina e terbutalina.
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14. Sobre a influéncia hormonal no catabolismo das hexoses, assinale a alternativa CORRETA.

A)
B)
C)
D)
E)

A insulina é secretada em casos de hipoglicemia, mantendo os niveis séricos glicémicos abaixo da normalidade.
O glucagon é secretado pelo pancreas quando os niveis séricos de glicose encontram-se abaixo da normalidade.
A lactase € um hormonio que atua diretamente na hidrélise de dissacarideos.

A amilase é o horménio pancreético responsavel pela digestao de carboidratos.

A adrenalina ndo é capaz de estimular a oxidacéo dos carboidratos.

15. A oxidagcdo dos aminoacidos € caracterizada por reacfes de transaminagdo e desaminagdo. Sobre o tema assinale a
alternativa CORRETA.

A)
B)
C)
D)
E)

A gliconeogénese libera alanina da musculatura, que sofrerd desaminacéo no figado.

A amoénia é transportada no sangue no formato de leucina, devido a sua neurotoxicidade.

As aminotransferases sao as enzimas responsaveis pelo processo de desaminacéo.

Os esqueletos carbdnicos provenientes da oxidacao dos aminoacidos séo sempre direcionados ao ciclo de Krebs.
A aménia proveniente da desaminacao oxidativa € metabolizada unicamente no rim.

16. Durante a metade do século XIX, acreditava-se que formas de vida poderiam surgir de forma espontanea, advindas
apenas das matérias mortas, em uma tese denominada “Geracdo Espontanea”. Acreditava-se ainda que larvas de
moscas poderiam surgir de corpos em decomposicao, unindo calor, ar, terra e putrefacdo. Com base nos conceitos de
biogénese em microbiologia, assinale a alternativa CORRETA.

A)
B)

C)

D)

E)

Rudolf Virchow desafiou a definicdo de Geragédo Espontanea pelo conceito de biogénese, em que células vivas
podem surgir somente a partir de células vivas.

Rodi realizou experimentos com substratos em putrefacdo, nos quais surgiam larvas de moscas, confirmando a
teoria da biogénese.

Spollanzani realizou experimentos com cozimento de aves de corte com milho, 0s quais apresentavam apareci-
mento de cultivos ao redor do caldo resultante, privando o experimento de oxigénio, o que comprovou a teoria da
Geracao Espontanea.

Louis Pasteur, através de seu experimento com frascos com pescogo em S, com solugdes estéreis, provou que
0S microrganismos presentes no ar poderiam contaminar a solucéo, o que demonstrou a efetividade da teoria da
Geracao Espontanea.

Rudolf Virchow desafiou a definicdo de biogénese pelo conceito de Geracao Espontanea, em que células vivas
podem surgir somente a partir de células vivas.

17. ApOs a realizagdo de cultivos bacterianos gram-positivos, identificou-se a bactéria Staphylococcus aureus. Com base
nas pesquisas de gram-positivos, assinale a alternativa CORRETA.

A)
B)
C)
D)

E)

Os estafilococos sdo microrganismos com formatos de cocos, organizados em linha, lembrando a estrutura de
um “colar de pérolas”.

O género Staphylococcus pode ser identificado com a coloracdo de gram e teste da catalase, tendo como resul-
tado colbnias gram-positivas e catalase positivas.

Para a Unica forma de confirmacéo do agente, é necessario realizar o cultivo de triagem em agar sangue e agar
MacConkey, tendo cultivo obrigatério em ambos.

Os estafilococos sdo microrganismos gram-positivos, catalase negativa e que podem ser isolados pelas provas
de manitol (+), coagulase (+) e dnase (+).

Os estafilococos sédo comumente identificados pela sua reacdo B hemoliticas em agar sangue.

18. Veio encaminhado de uma clinica veterinaria particular para a clinica veterinaria universitaria um animal da espécie
canina, fémea, da raca Poodle, com 4 anos e meio. O animal apresentava prurido persistente nos dois ouvidos. O ani-
mal foi recebido com as seguintes informacgdes: animal apresenta prurido intenso em ambos 0s ouvidos, com inicio
proposto de pelo menos 4 semanas. Foi prescrito antibioticoterapia e aplicagdo de fungicida de uso topico. Apos 4
semanas de tratamento, o animal ndo apresentou nenhuma “melhora significativa”. Com base no caso apresentado e
pelos conceitos de microbiologia, assinale a alternativa CORRETA.

A)

B)

A utilizacdo de antibioticoterapia preventiva € uma pratica comum e correta, de acordo com o estudo da micro-
biologia.

A utilizacdo de um antibiético seria suficiente para o tratamento do paciente, nao havendo a necessidade de utili-
zar o fungicida.
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C) A utilizacéo prévia do antibiético, sem a avaliagdo de seu género, promove a resisténcia dos microrganismos ao
antibiotico utilizado.

D) Para uma prescricao de antibioticoterapia ou de fungicidas é necessaria a elaboracéo de cultivo bacteriano para
identificacdo do agente patolégico.

E) Para uma prescri¢cdo de antibioticoterapia é necesséria a elaboragéo de cultivo e antibiograma para identificacéo
do melhor farmaco a ser utilizado.

19. Produtos génicos codificados no complexo principal de histocompatibilidade (MHC) foram inicialmente identificados como

20.

21.

22.

sendo importantes na rejeigdo a tecidos transplantados. Estudos subsequentes mostraram que existiam dois tipos de molé-
culas codificadas pelo MHC, moléculas de classe | e de classe Il. Moléculas de classe | foram encontradas em todas as célu-
las nucleadas (ndo em células vermelhas do sangue), enquanto que moléculas de classe Il foram encontradas somente nas
células apresentadoras de antigenos (APCs), que incluem células dendriticas, macroéfagos, células B e alguns outros tipos.
Quanto ao complexo principal de histocompatibilidade, assinale a alternativa CORRETA.

A) O MHC de classe Il se liga as moléculas CD8.

B) Os anticorpos apresentam MHC.

C) Moléculas da classe | codificam antigenos endégenos.

D) Para uma transfusdo sanguinea em animais de elite é realizado o teste de MHC.

E) Os linfocitos, macréfagos e imunoglobulinas fazem a fagocitose do MHC de classe | e II.

O sistema imunoldgico é constituido por uma intrincada rede de érgaos, células e moléculas, e tem a finalidade de
manter a homeostase do organismo, combatendo as agress@es em geral. Os linfécitos B sao inicialmente produzidos
no saco vitelino, posteriormente, durante a vida fetal, no figado e, finalmente, na medula éssea ou placas de Peyer.
Conforme a espécie animal sdo responsaveis pela imunidade adquirida humoral. Quanto a reposta imune humoral,
assinale a alternativa CORRETA.

A) Os plasmécitos produzem anticorpos.

B) As imunoglobulinas do tipo M (IgM) séo responsaveis pela imunidade de mucosa.
C) AIgG é um pentamero.

D) As imunoglobulinas séo células com nicleo e citoplasma.

E) A IgE é responsavel por reacdes de hipersensibilidade do tipo IV.

O Toxoplasma gondii € o agente causador da toxoplasmose, sendo essa uma doenca com distribuicdo cosmopolita. A
toxoplasmose é classificada como uma zoonose de grande importancia para a saude Unica, pois seu ciclo biolégico
envolve animais, homem e 0 ambiente. Quanto ao ciclo do protozoario, assinale a alternativa CORRETA.

A) Os taquizoitos apresentam importéancia epidemioldgica elevada durante a vacinacdo dos caes e gatos.
B) Os gatos e os pombos séo os hospedeiros definitivos.

C) A transmisséo fecal-oral ocorre pela ingestéo de carne crua.

D) O oocisto esporulado € a principal fonte de infec¢ao para os animais de producao.

E) O gato elimina o oocisto esporulado junto com as fezes.

O carrapato Rhipicephalus microplus € um parasita de bovinos encontrado em regides intertropicais, que pode causar
grandes perdas econdmicas a pecuaria de corte e leiteira mundial. O Brasil € um pais quase inteiramente tropical, com
caracteristicas climéaticas em todos os estados que favorecem o desenvolvimento e a sobrevivéncia do R. microplus na
maioria dos meses do ano. Quanto a biologia do parasita, assinale a alternativa CORRETA.

A) O carrapato causa perdas econdmicas a pecudria brasileira, atingindo cerca de 5% da populacéo bovina.
B) O R. microplus é um parasita hematofago, que ingere 0,5 a 3 mL de sangue ao longo de sua vida.

C) Um tratamento eficaz deve controlar as trés fases do artrépode: ovo, larva e adulto.

D) Atualmente o R. microplus é encontrado somente nos estados do sul, sudeste e centro-oeste.

E) Os gonandros séo indicados para o teste de biocarrapaticidograma.
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23. A raiva é uma zoonose cosmopolita, que em alguns paises se caracteriza de forma emergente, com transmissfes
diretas interespécie, quirdptero e 0 homem; em outros paises, aparece de forma recrudescente. Por isso, para 0 médi-
co veterinario existe o protocolo vacinal pré-exposigdo, uma vez que ele esta direta ou indiretamente em contato com
0s animais. Sobre o protocolo antirrdbico vacinal pré-exposigdo, assinale a alternativa CORRETA.

A)
B)
C)
D)
E)

Serao trés doses da vacina nos dias 0, 7, 21.
Serao trés doses da vacina nos dias 0, 7, 14.
Serdo trés doses da vacina nos dias 0, 7, 28.
Seréo trés doses da vacina nos dias 0, 14, 28.
Serao trés doses da vacina nos dias 0, 14, 21.

24. A toxoplasmose é causada pelo protozoario Toxoplasma gondii (T.gondii) e acomete varias espécies de mamiferos.
A soroprevaléncia da toxoplasmose em gestantes varia nas regides sul e sudeste do Brasil entre 31,0 e 64,4%, respec-
tivamente. Como consequéncia, observa-se que é elevada a suscetibilidade de gestantes a essa infeccdo no pais.
Analise as afirmativas a seguir e assinale a CORRETA.

A)
B)
C)
D)

E)

A toxoplasmose congénita pode se apresentar como formas graves ou sequelas tardias graves, mesmo em criangas
nascidas aparentemente normais.

Mesmo com o diagndstico precoce da infecgao e o tratamento adequado, o feto apresentara sequelas graves.
Estima-se que 10% das mulheres que adquirem toxoplasmose durante a gestacao sédo assintomaticas.

As criancas infectadas congenitamente, com possibilidade de doenca tardia, nunca apresentarédo atraso de desenvol-
vimento neuropsicomotor, hidrocefalia e convulsdes, pois séo sequelas da infeccdo no primeiro trimestre.

A toxoplasmose € uma doencga grave que leva a consequéncias sérias aos individuos infectados de forma congénita,
por isso é de notificagdo compulséria em todo o mundo.

25. A infeccdo humana resulta da exposigéo direta ou indireta a urina de animais infectados. O contato com agua e lama
contaminadas demonstra a importancia do elo hidrico na transmissdo da doenca ao homem. A transmissao entre
humanos é muito rara e de pouca relevancia epidemioldgica. Sobre o tema, assinale a alternativa CORRETA.

A)
B)
C)
D)

E)

Os animais sinantrépicos, domésticos e selvagens, sdo hospedeiros acidentais e terminais dentro da cadeia de
transmissao.

A imunidade adquirida no homem pds-infeccdo ndo é sorovar-especifica, podendo um mesmo individuo ficar
imune a outros sorovares.

A leptospirose humana apresenta manifestacdes clinicas muito variaveis, mas sempre de formas assintomaticas
e subclinicas.

A persisténcia dos focos de leptospirose ocorre pelo elevado grau de variagdo antigénica, a capacidade da bac-
téria de sobrevivéncia no meio ambiente e a ampla variedade de animais suscetiveis.

Na fase precoce da doenca, a Leptospira pode ser encontrada na urina e na fase tardia no sangue.

26. A insuficiéncia hepatica ocorre quando ha um comprometimento de 70-80% da massa funcional do 6rgdo, que pode ser
avaliado laboratorialmente através da mensuracédo de enzimas de extravasamento e inducdo e através de testes capa-

zes de avaliar a funcao hepéatica. Sobre a insuficiéncia hepatica, pode-se afirmar que um paciente apresenta a seguinte
alteracao:

A)
B)
C)
D)
E)

diminuigdo da bilirrubina sérica.
diminuigdo da amonia sérica.
hiperglicemia.
hipercolesterolemia.

tempo de protrombina elevado.

27. A urinalise é indispensavel quando se objetiva avaliar o sistema urinario devido ao excelente custo-beneficio do exame,
podendo ainda auxiliar o clinico a diagnosticar endocrinopatias. Assinale a alternativa que representa um achado
prevalente na urinalise de um canino com sindrome de Cushing.

A)
B)
C)
D)
E)

Glicosdria.
Bilirrubindria.
Cetondria.
Cilindrdria.
CristalUria.
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28. A ictericia — pigmentacao amarelada de pele, mucosas e esclera — é resultante do acimulo de bilirrubina nos tecidos e

29.

30.

31.

tem como causas, basicamente, duas situagdes: excessiva produgéo (ictericia pré-hepatica) ou dificuldade de depura-
¢do (ictericia hepatica ou pos-hepética). Uma enfermidade que pode induzir a ictericia é a sindrome da lipidose hepati-
ca felina, induzida pelo acumulo de triglicérides nos hepatécitos, que resulta em colestase e disfuncao hepatica. Na
avaliacdo laboratorial de um paciente com manifestacédo clinica classica dessa doenca, dos resultados a seguir, assina-
le a alternativa CORRETA.

A) Bilirrubina total normal a elevada, bilirrubina direta (conjugada) normal e bilirrubina indireta (ligada a proteina)
elevada. Fosfatase alcalina normal.

B) Bilirrubina total diminuida, bilirrubina direta (conjugada) elevada e bilirrubina indireta (ligada a proteina) normal.
Fosfatase alcalina elevada.

C) Bilirrubina total normal, bilirrubina direta (conjugada) diminuida e bilirrubina indireta (ligada a proteina) elevada.
Fosfatase alcalina diminuida.

D) Bilirrubina total elevada, bilirrubina direta (conjugada) elevada e bilirrubina indireta (ligada a proteina) normal a
elevada. Fosfatase alcalina elevada.

E) Bilirrubina total elevada, bilirrubina direta (conjugada) normal e bilirrubina indireta (ligada a proteina) elevada.
Fosfatase alcalina diminuida.

A anemia ocorre quando ha diminuigédo da quantidade de hemacias circulantes, com consequente comprometimento na
oxigenacdao tecidual. Ela pode ser resultante da reducéo da eritropoese na medula 6ssea, 0 que classifica a anemia
como arregenerativa, ou consequéncia de uma maior perda de células sanguineas em processos hemorragicos ou
hemoliticos, classificando-a em regenerativa. Nesse contexto, sao indicativos de anemia regenerativa:

A) Microcitose, hipocromia, reticulocitose, presenca de corpusculos de Pappenheimer e eritrdcitos.

B) Macrocitose, hipercromia, auséncia de reticulécitos, presenca de corpusculos de Negri e linfoblastos.
C) Microcitose, policromatofilia, reticulocitose, presenca de corpusculos de Heinz e eritroblastos.

D) Anisocitose, hipercromia, auséncia de reticulécitos, auséncia de corpusculos e linfoblastos.

E) Anisocitose, policromatofilia, reticulocitose, presenca de corpusculos de Howell-Jolly e eritroblastos.

A utilizacdo de recipientes para coleta adequados para o tipo de exame a ser realizado é fundamental para o resultado
correto. Para coletas de sangue séo utilizados varios tubos disponiveis no mercado, que podem ou ndo possuir antico-
agulante, e sao identificados pela cor da tampa (padronizacéo universal), que indica o tipo de anticoagulante contido
nele. Na hipétese de uma coleta de sangue para hemograma, glicemia e dosagem de creatinina, seriam indicados,
respectivamente , os tubos com tampas de cor:

A) azul, amarela e verde.

B) roxa, cinza e vermelha.
C) azul-escuro, verde e roxa.
D) roxa, verde e vermelha.
E) cinza, azul e roxa.

Injuria celular ocorre quando a capacidade adaptativa € excedida ou quando nao existe uma resposta adaptativa possi-
vel, sendo, até certo, reversivel. Em um contexto cientifico, € uma substancia de origem biolégica, sintetizada por um
microrganismo, que provoca danos a saude de um ser vivo ao entrar em contato ou através de absorcao. Essa subs-
tancia age tipicamente por interagdo com macromoléculas biolégicas, tais como enzimas e receptor.

Sobre definicdo do conceito apresentado no enunciado, assinale a alternativa CORRETA.

A) Agente toxico.
B) Veneno.

C) Toxemia.

D) Toxina.

E) Intoxicacéo.
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32. Através do estudo da forma dos seres vivos, ou de parte dele, podemos chegar a inimeras conclusdes. Esse estudo pode
ser dividido em duas partes: visdo macroscopica e microscopica, uma ferramenta fundamental para a identificagao e clas-
sificacdo das doencas. Baseia-se na observacdo das estruturas presentes no corpo dos seres, o que direciona o estudo
das organizacfes estruturais dos organismos, possibilitando comparacdes entre os diferentes tipos de organizacdes
estruturais.
Com essas cararacteristicas, € possivel chegar ao diagnéstico de determinadas enfermidades. Assinale a alternativa
CORRETA que cita qual o tipo de diagnostico se obtém quando sao avaliadas as caracteristicas descritas no enunciado.
A) Etioldgico.
B) Definitivo.
C) Prognéstico.
D) Terapéutico.
E) Morfoldgico.
33. O teste de reacao imunoenzimatica (ELISA) é baseado em reagBes antigeno-anticorpo detectaveis através de reacdes

34.

35.

enziméaticas. A enzima mais comumente utilizada nestas provas é a peroxidase, que catalisa a reacéo e permite a leitu-
ra em espectrofotdmetro. Sobre o teste, assinale a alternativa CORRETA.

A) O ELISA indireto detecta a carga de microrganismos do paciente.

B) O conjugado utilizado é um anticorpo anti-imunoglobulina da espécie a ser pesquisada.

C) Utiliza substancia fluorescente como sinal.

D) A ligacéo entre antigeno-anticorpo é baseada em caracteristicas genotipicas do patégeno.
E) O teste é quantitativo, ou seja, detecta a quantidade de anticorpos no animal.

A febre aftosa, causada por um virus da familia Picornaviridae, do género Aphtovirus, pode ocasionar grandes perdas
econdmicas quando ocorre. Carne e derivados com pH acima de 6,0 podem conservar o virus por semanas. Para se
evitar tais problemas, foi elaborado, em 2007, pelo Ministério da Agricultura, Pecuario e Abastecimento, um programa
de prevencdo, intitulado Programa Nacional de Erradicacdo e Prevencao da Febre Aftosa (PNEFA). Nesse programa, a
colheita de materiais para exames preventivos é essencial. Neste sentido, ¢ CORRETO afirmar que

A) animais suspeitos deverdo ser sacrificados como medida preventiva, a fim de evitar a disseminacéo.

B) animais que entraram em contato com casos confirmados, mas que apresentem resultado laboratorial negativo,
deverdo ser mantidos em quarentena até novos testes laboratoriais.

C) as vacinas de prevencao sao produzidas com cepas virais atenuadas.

D) para realizacédo de diagnéstico definitivo, € necessario o resultado de andlise laboratorial de tecido nervoso, cole-
tado depois do abate em frigorifico dos animais suspeitos.

E) a confirmagéo de casos de aftosa somente ocorrerd apds a identificagdo do agente viral presente em mucosa
oral de animais suspeitos.

A encefalopatia espongiforme bovina (EEB) é uma doenca neurodegenerativa, infecciosa e que pode provocar gravis-
simas perdas econdmicas na bovinocultura de corte. No ano de 2010, houve uma suspeita identificada pelo Ministério
da Agricultura, Pecuaria e Abastecimento, na qual foi identificado um animal com as caracteristicas clinicas da enfermi-
dade. Entretanto, apos analise laboratorial, confirmou-se que ndo era a forma classica de EEB. Neste sentido, assinale
a alternativa CORRETA.

A) Animais suspeitos deverdo ser sacrificados como medida preventiva, a fim de evitar a disseminagéo.

B) As amostras que deveréo ser colhidas sédo cérebro, tonsilas palatinas, olhos e lingua.

C) Para a identificacao e confirmacgéo da enfermidade, é necessaria a realizacdo de exame histologico, seguido de
imuno-histoquimica de amostras de tecido nervoso do animal suspeito.

D) As vacinas de prevencado da EEB séo produzidas com cepas bacterianas atenuadas.

E) O agente causador da EEB é uma bactéria gram-positiva, anaerébia facultativa, da familia Micrococcaceae.

36. A neosporose é uma doenca altamente disseminada nos rebanhos bovinos do Brasil. Ultimamente, tem sido associada co-

mo a principal causa de abortamento em vacas de leite e corte. Sobre essa doenca, assinale a alternativa CORRETA.

A) Os gatos séo 0s hospedeiros definitivos.

B) O tratamento é baseado em dipropionato de imidocarb.

C) O sinal clinico patognoménico é a hiperextensdo de membros.

D) Uma vaca infectada pode transmitir o agente durante gestacdes subsequentes.
E) A transmisséo vertical ocorre pela ingestédo do oocisto.
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37. A raiva é considerada uma das zoonoses de maior importancia em saude publica, ndo so por sua evolugdo drastica e

letal, como também por seu elevado custo social e econdmico. O principal transmissor da raiva dos herbivoros é o
morcego hemat6fago da espécie Desmodus rotundus. Sempre que o servigo veterinario oficial for notificado da suspei-
ta de ocorréncia da raiva em herbivoros, como também da espoliacdo no rebanho por morcegos, devera atender a noti-
ficacdo o mais rapido possivel. Prioritariamente, 0 encaminhamento de material suspeito de raiva para os laboratérios é
realizado por

A) médicos veterinarios do servico oficial. O servico estadual de defesa sanitaria animal deve priorizar sempre a
atuacao desse profissional.

B) médicos veterinarios autbnomos. Esses profissionais devem ter conhecimento de que, sempre que houver
confirmacéo de raiva, deverdo atuar rapidamente e comunicar a autoridade sanitaria constituida na regiao.

C) outros profissionais. Mesmo considerando-se a grande extensdo territorial do nosso pais, o dificil acesso a
muitas propriedades e, em alguns estados, a auséncia de um veterinario oficial ou autbnomo no municipio, as
amostras nao podem ser encaminhadas ao laboratdrio de diagnéstico para raiva por outros profissionais.

D) proprietarios. Nessa situacdo, a amostra que deve ser encaminhada ao laboratério € o animal suspeito ou
animais silvestres de pequeno porte.

E) pedo. Esse é o profissional mais indicado, pois ele que conhece e convive com os animais.

38. A cisticercose animal € uma doenca que se caracteriza pela formacédo da fase larval do Cysticercus spp. nos musculos

e orgaos. Os suinos e bovinos sdo as espécies de animais envolvidos nesse ciclo do complexo da taniose/cisticercose.
Sobre esta doencga, assinale a alternativa CORRETA.

A) No homem, a doenca é causada pelo Cysticercus solium.

B) Os suinos se infectam pela ingestdo do Cysticercus spp. eliminado pelo homem.
C) O homem apresenta teniose.

D) O homem se infecta pela ingestédo dos ovos da Taenia saginata e adoece.

E) Nos bovinos, o parasita adulto esta localizado no intestino delgado.

39. A Secretaria Estadual de Saude (SESA) confirmou a primeira morte por febre maculosa em 2015 no Parana. Uma

40.

menina de 12 anos, moradora de S0 Carlos do Ivai, no noroeste do estado, foi picada por um carrapato-estrela
contaminado e morreu no dia 14 de janeiro, no Hospital Universitario de Maringa, no norte do Parana. A causa da
morte foi confirmada. No dia da sua morte, os médicos suspeitaram que a garota havia morrido por dengue hemorragi-
ca. Assim como os seres humanos, um cdo também pode desenvolver a doenca. Sobre os sinais de febre maculosa
em cées, assinale a alternativa CORRETA.

A) Anorexia, vémitos, depressao, petéquias, congestao da esclerética, diarreia (sanguinolenta ou nédo) e alopecia.

B) Febre superior a 40 °C, epistaxe, sufusbes na pele e mucosas, conjuntivite, linfoadenopatia, perda de peso e
desidratacéo.

C) Febre superior a 40 °C, anorexia, megaestfago, vomitos, depressao, epistaxe, petéquias e sufusées no coracao e
pulmdes.

D) VOmitos, depresséo, congestdo da esclerotica, conjuntivite, diarreia (sanguinolenta ou nao), ganho de peso e
desidratacéo.

E) Sufusbes na pele e mucosas, depressao, panoftalmia, conjuntivite, linfoadenopatia, perda de peso e desidratacéo.

No Brasil, epidemias urbanas de leishmaniose foram observadas em varias cidades. O cdo tem papel importante como
reservatorio do parasita, pois apresenta mais amastigotas na pele que o homem. Nas Ultimas décadas, a leishmaniose
se disseminou e apareceu em locais ainda ndo existentes de forma preocupante. Em 2003, confirmou-se a autoctonia
em todos os estados brasileiros, com transmisséo essencialmente focal. A informacéo a respeito da sua distribuicdo
espacial permitiu formular hipéteses sobre seu recrudescimento e determinantes ambientais, manifestados em diferen-
tes ciclos ecolégicos, na forma local e regional, que atuam no auxilio & producédo da doenga. Sobre os ciclos epidemio-
I6gicos da doencga, assinale a alternativa CORRETA.

A) Ciclo aéreo, silvestre e urbano.

B) Ciclo doméstico, peridoméstico e rural.

C) Ciclo silvestre, urbano e rural.

D) Ciclo silvestre, doméstico e rural.

E) Ciclo doméstico, silvestre e peridoméstico.
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